КПД наклонной плоскости

 

Коэффициент полезного действия наклонной плоскости.
 
После изучениия материала этого урока Вы должны знать:
1.     Какая работа является полезной
2.     Какая работа является затраченной
3.     Как определяется коэффициент полезного действия КПД.
 
Задача: необходимо поднять некоторый груз массой  m= 3 кг  на высоту Н=5 м

 
Это можно сделать :
1.     подняв груз вертикально. При этом надо приложить силу к грузуF=g*m        
F = 9,8 Н/кг *3 кг= 30 Н
     
и совершив при этом работу A=F*H    А=30Н *5м =150 Дж
2.          Перетащив груз по наклонной плоскости длиной L=15 м. Для этого достаточно приложить силу Р=15 Н
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Вычислим величину механической работы, которую надо при этом совершить.    A=P*L    А=15Н * 15 м = 225 Дж.
 

 

Теперь разберемся: какую же из этих работ можно назвать полезной, а какую затраченной?
 

 
Не трудно догадаться, что поднятие груза вертикально  на некоторую высоту и будет работа полезная     150 Дж, но для выигрыша в силе воспользовались наклонной плоскостью и при подъеме груза пришлось преодолеть силы трения движения груза по наклонной плоскости
Видимо, эта работа и будет затраченной  225 Дж.
Итак, Апол= 150 Дж.     Азатр= 225 Дж.
3.    Отношение полезной работы к затраченной взятое в процентах и называется коэффициентом полезного действия. КПД.
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Итак, Какую работу можно считать полезной, а какую затраченной при подъеме тела по наклонной плоскости?
Если Вы затрудняетесь ответить, то просмотрите решение задачи еще раз.
Источник информации: http://physics7.edusite.ru/p6aa1.html
Шапиев И.Ш. Уроки физики в 7 классе

